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	 Щороку,	 у	 першу	 неділю	 жовтня				
відзначається	 Свято освітян!	 Свято	 всіх,	 хто	
передає	свої	знання,	свій	досвід,	свою	енергію	шко-
лярам	 і	 студентам.	 От	 і	 працівники	 Ніжинського	
державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	знову	
чули	слова	вдячності,	щирі	посмішки	та	гучні	опле-
ски!	
	 29	 вересня	 напередодні	 Дня	 працівників	
освіти	 в	 актовій	 залі	 Гоголівського	 корпусу	 вітали	
викладачів	та	співробітників	університету.	Святко-
вий	концерт	розпочався	виконанням	гімну	студент-
ства	Gaudeamus	молодіжним	хором	 "Світич",	 про-
тягом	 концерту	 учасники	 хору	 радували	 присутніх	
виконанням	 різноманітних	 композицій,	 особливо	
радісно	 освітянська	 публіка	 зустріла	 пісню	 "Ой у 
лузі червона калина"	 в	 класичному	 виконанні.	 Гра	
на	акордеоні,	виконання	пісенних	композицій	соло	
учасниками	хору	(Йоткою	Я.,	Кланюком	В.,	Люлько	А.	
та	іншими)	й	хореографічна	постановка	"Ніжинські 
залицяння"	 зразкового	 хореографічного	 колективу	
"Забава"	 додали	 мистецьких	 фарб	 та	 зачарували	
присутніх.	Після	закінчення	концертної	частини	по-
чалося	урочисте	вручення	грамот	як	відзнака	праці	
на	викладацькій	ниві.	
	 З	 привітальним	 словом	 виступив	 ректор	
університету	Самойленко Олександр Григорович.	
"...Отто фон Бісмарк колись сказав, що війни 
виграють не генерали, війни виграють вчителі. 
Ми, освітяни України, маємо попри все за-
безпечувати якісну освіту, формувати мо-
лоде покоління на принципах демократії та 
цивілізованого європейського суспільства, готу-
вати спеціалістів високого професійного рівня, 
які працюватимуть на благо вільної, успішної 
Батьківщини! У цей святковий день бажаю Пере-
моги і миру, плідної праці на благо нашої рідної 
неньки - України, щоб ми високо тримали пра-
пор якісної європейської освіти! Здоров'я, зла-
годи, процвітання, успіхів у нелегкій, але такій 
важливій педагогічній праці! Хай вам щастить! 
Слава Україні!"

                                                                         продовження на 2 стр.
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ГОРДІСТЬ УНІВЕРСИТЕТУ 14 ЖОВТНЯ
	 Під	 час	 урочистого	 зібрання	 з	 нагоди	 Дня	
працівників	освіти	29	вересня	були	оголошені	імена	тих,	
хто		цього	року	занесений	на	Дошку	пошани.	Відзначення	
кожного	з	них	-	це	підкреслення	результативності	їх	робо-
ти	на	освітянській	ниві.	Дев'ятнадцатеро	колег,	на	яких	
варто	рівнятися:	Афоніна Олена Олексіївна -	доцент	кафе-
дри	географії,	туризму	та	спорту, Багрєєва Алла Анатоліївна 
-	 завідувач	 гуртожитку	 №	 1, Блажко Марія Іванівна -	 до-
цент	 кафедри	 прикладної	 лінгвістики, Бойко Надія Іванівна 
-	завідувач	кафедри	української	мови,	методики	її	навчання	та	
перекладу,	професор, Віра Марина Борисівна -	доцент	кафедри	
інформаційних	технологій,	фізико-математичних	та	економічних	
наук,	Гавій Валентина Миколаївна -	доцент	кафедри	біології, 
Городецька Ірина Альбінівна -	професор	кафедри	політології,	
права	 та	 філософії,	 Городецька Маргарита Олексіївна -  
завідувач	 навчального	 відділу,	 Гришко Віталій Віталійович 
-	методист	вищої	категорії	 навчально-методичного	відділу,	 аси-
стент	кафедри	педагогіки,	початкової	освіти,	психології	та	менед-
жменту,	Желіба Олександр Володимирович -	 	завідувач	Цен-
тру	акредитації	та	ліцензування	освітньої	діяльності,	моніторингу	
якості	освіти,	доцент	кафедри	всесвітньої	історії	та	міжнародних	
відносин,	Захлинюк Тетяна Дмитрівна -		заступник	головно-
го	бухгалтера, Іванюк Сергій Олександрович -	фахівець	відділу	
виховної	 роботи,	 соціокультурної	 діяльності	 та	 промоції,	 Ков-
тун Алла Юріївна -	 доцент	 кафедри	 загальної	 та	 практичної	
психології,	 Матвієнко Світлана Іванівна -	 доцент	 кафедри	
дошкільної	 освіти, Москаленко Олег Вадимович -	 доцент	 ка-
федри	 хімії	 та	 фармації,	 Пархоменко Олександр Миколайо-
вич -	доцент	кафедри	музичної	педагогіки	та	хореографії, Рас-
труба Тетяна Віталіївна -	доцент	кафедри	вокально-хорової	
майстерності,	 Таран Олена Миколаївна -	 доцент	 кафедри	
германської	 філології	 та	 методики	 викладання	 іноземних	 мов,	
Яковенко Тетяна Віталіївна -	завідувач	відділу	бібліотеки.
	 Дякуємо	за	Вашу	плідну	роботу,	за	відданість	своїй	
справі!	Саме	ви	-	двигун	університету!	Нехай	щастить		в	
житті	та	кар'	єрі,	здоров'я	не	підводить,	а	мир	буде	завше	
в	душі,	сім'ї	та	країні!

	 Вітаємо	колектив	Ніжинського	держав-
ного	університету	зі	святами,	які	відзначалися	
14	жовтня.	Вітаємо	усіх	військовослужбовців	
України.	Ви	-	наші	захисники,	опора	держави;	
спокій	наших	будинків.	Вітаємо	і	з	особливим	
святом	Покрови	Пресвятої	Богородиці!	Нехай	
зараз	Божа	Матір	оберігає	український	народ	
від	 загарбників,	 а	 всі	 молитви	 наближають	
нас	 до	 Перемоги!	 Нехай	 Покров	 Богородиці	
принесе	чистоту	і	надію	у	ваш	дім	та	вбереже	
від	негод	та	нещасть.
	 Не	забувайте	історію	цього	визначного	
дня.	Разом	ми	-	сила!	

	 У	параграфі	3	наказу	затверджено	занесення	на	До-
шку	пошани	університету	"За	відмінні	успіхи	в	навчанні,	ак-
тивну	громадську	роботу	та	з	нагоди	Дня	працівників	освіти"	
18	студентів.
	 З	 вітальним	 словом	 до	 присутніх	 звернувся	 голова	
профспілки	працівників	та	співробітників	університету	Лей-
беров	О.	О.	та	відзначив	подяками	членів	профспілки.	
	 Цьогоріч	День	працівника	освіти	особливий.	Концерт	
за	скороченою	программою	в	перервах	між	тривогами,	слова	
на	підтримку	ЗСУ	і	незмінна	гордість	та	шана	в	цей	день	тим,	
хто	виховує	молоде	українське	незламне	покоління.

 Дві години присвячені тим, хто віддає своє життя університету швидко добігли кінця, а це 
значить, що потрібно не забувати кожного дня дякувати тим, хто працює на майбутнє України. 
На майбутнє усього світу!  Зі святом, дорогі колеги! Наснаги, мудрості та миру нам усім!

Гуторка К.

	 Урочистий	наказ	"Про	відзначення	Дня	працівників	освіти"	від	28.09.2022р.	№401/к	зачитала	началь-
ник	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	діяльності	та	промоції	Скороход В. І. 
	 Під	час	святкових	урочистостей	ректором	університету	були	вручені	Почесні	грамоти	Управління	освіти	
і	науки	Чернігівської	обласної	військової	адміністрації	таким	викладачам	університету:	Раструбі Т. В. -	до-
центу	кафедри	вокально	-	хорової	майстерності	та	Філоненку Ю. М. -	доценту	кафедри	географії,	туризму	
та	спорту.	Від	імені	голови	Управління	освіти	і	науки	Чернігівської	обласної	державної	адміністрації	ректор	
університету	оголосив	Подяки	Бровко А. Г.	-	старшому	викладачу	кафедри	всесвітньої	історії	та	міжнародних	
відносин	та		і	Кедрову Б. Ю.	-	старшому	викладачу	кафедри	біології.
Так	Почесними	грамотами	та	подяками	за	сумлінне	виконання	своїх	обов'язків,	плідну	науково	-	педагогічну	
діяльність,	вагомий	внесок	у	справу	підготовки	фахівців	ректором	університету	Самойленком Олександром 
Григоровичем нагороджено	56	викладачів	та	співробітників	університету.	
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ТЕПЕР - СТУДЕНТИ!

ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ
Підвищити ефективність навчання

	 Саме	 ця	 проблема	 була	 в	 центрі	 уваги	 під	 час	 обговорення	 на	 черговому	 засіданні	 Вченої	 ради	
Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя,	 яке	 відбулося	 5	 жовтня	 нинішнього	 року	 в	
конференц-залі	закладу	вищої	освіти.		У	роботі	засідання	взяло	участь	31	особа	з	числа	членів	Вченої	ради,	яких	
налічується	45	за	списком.	Рада	затвердила	порядок	денний:	1. Результати літньої заліково-екзаменаційної 
сесії та завдання щодо поліпшення якості освіти в університеті. 2. Присвоєння почесного звання «Заслужений 
працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя» Курсону В.М. 3. Різне.
	 З	першого	питання	Вченій	раді	доповідали	декани	факультетів	доценти	Тимошенко О.А., Тезікова 
С.В., Сенченко Г.Г.	 У	 їх	 виступах	 ґрунтовно	 було	 проаналізовано	 особливості	 цьогорічної	 літньої	 заліково-
екзаменаційної	 сесії,	 причини	 зниження	 якості	 навчання,	 накреслено	 конкретні	 заходи	 щодо	 підвищення	
організації	 навчально-методичного	 процесу	 в	 умовах	 дистанційного	 навчання.	 Виступаючі	 були	 єдині	 у	
своєму	 твердженні:	 «дистанційна	форма	 навчання	 розрахована	 на	 студента,	 який	 хоче	 навчатися.	 А	 тому	
слід	підвищувати	мотиваційні	важелі	навчання».	Слід	звернути	належну	увагу	й	на	методичну	підготовленість	
викладачів	до	роботи	у	нових	умовах.	Звіти	деканів	рада	затвердила.
	 У	 своєму	 підсумковому	 слові,	 ректор	 університету	 доцент	 Самойленко О.Г.,	 аналізуючи	 підсумки	
вступної	кампанії,	зазначив,	що	університет	має	непогану	перспективу	у	поліпшенні	даного	питання.
 Вчена	 рада	 шляхом	 таємного	 голосування	 одноголосно	 присвоїла	 почесне	 звання	 «Заслужений	
працівник	 Ніжинського	 державного	 університету	 імені	 Миколи	 Гоголя»	Курсону Валерію Миколайовичу,	
старшому	викладачеві	кафедри	вокально-хорової	майстерності.
	 У	 «Різному»	Вчена	рада	надала	рекомендацію	аспірантці	 4	 року	навчання	 Івахно Н.О.	 для	 участі	 в	
конкурсі	на	здобуття	стипендії Кабінету Міністрів України для молодих вчених на	2022-2023	роки.	Визнала	
результати	підвищення	кваліфікації	(стажування)	викладача	Степури А.І. 
 Рекомендувала	до	друку	4	навчально-методичних	видання	підготовлених	науковцями	ЗВО.

На засіданні ради був присутній Лесь Хонда
   

Посвята першокурсників у студенти
	 Саме	 таке	 неймовірне	 дійство	 відбулося	 6 
жовтня	 у	 Ніжинському	 державному	 університеті	
імені	 Миколи	 Гоголя,	 яке	 точно	 запам'ятають	 наші	
першокурсники.	
	 Посвята	 відбувалася	 подібно	 минулорічним	
шоу	 "MyDance":	 першокурсники	 підготували	
домашнє	 завдання,	 а	 саме	 танець	 -	 візитівку	 з	 до-
помогою	 студентів	 старших	 курсів	 	 спеціальності	
"Хореографія".	У	свою	чергу	студенти	старших	курсів	
також	підготували	виступ,	чим	показали,	що	студент-
ство	НДУ	приймає	в	свої	ряди	першокурсників,	радо	
вітає	їх	і	готове	всіляко	допомагати	в	освітньому	і	по-
занавчальному	 житті.	 Наприкінці	 посвяти	 студенти	
пили	"чарівний"	напій,	який	перетворює	їх	на	студен-
та,	з	рук	деканів	своїх	факультетів	та	інститутів.	
	 Дякуємо	 усім	 причетним	 за	 організацію	 за-
ходу,	 а	 саме	 ректору	 Ніжинського	 університету	
Олександру Самойленко, відділу виховної роботи, 
соціокультурної діяльності та промоції, Профкому 
студентів, студентській раді університету, творчо-
му об'єднанню #naStile та хореографам-постановни-
кам факультету педагогіки, психології, соціальної ро-
боти та мистецтв.	Дякуємо	Ніжинському	міському	
голові	Олександру Кодолі,	що	завітав	до	університету	
та	особисто	привітав	першокурсників!
	 Ніжинський	 університет	 продовжує	 працю-
вати	на	освітньому	фронті	і	допомагає	нашим	Зброй-
ним	силам	пришвидшувати	перемогу.	Як	раніше	було	
анонсовано,	усі	культурні	заходи	будуть	проходити	під	
гаслом	"НДУ	для	ЗСУ".	Не	стала	виключенням	і	посвя-
та	 першокурсників,	 де	 збиралися	 кошти	на	 потреби	
наших	захисників.
Разом до Перемоги. Слава Україні

Наш кореспондент
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Всеукраїнські Грищенківські читання, присвячені пам’яті академіка А. П. Грищенка
та 100-річчю кафедри української мови Ніжинської вищої школи

 07	 жовтня	 	 2022	 року	 в	 Ніжинському	 	 державному	 університеті	 імені	 Миколи	 Гоголя	 відбулася		
всеукраїнська	наукова	конференція	«Грищенківські читання – 2022»,	яка	проходить	кожного	року	восени,	
коли		народився		видатний	мовознавець	і		педагог	А.	П.	Грищенко	(23	вересня	1936	року	–	17	грудня	2006	року).
Конференцію	організувала	і	провела			кафедра	української	мови,	методики	її	навчання	та	перекладу		Ніжинського		
державного	університету	імені	Миколи	Гоголя	спільно	з	Інститутом	української	мови	НАН	України.
	 У	роботі	конференції	дистанційно	взяли	участь	133 науковці,	молоді	дослідники	та	освітяни	з	усієї	
України.	Цьогорічні	всеукраїнські	Грищенківські	читання	були	присвячені	пам’яті	академіка	А.	П.	Грищенка	
та	100-річчю  кафедри української мови Ніжинської вищої школи.	Обов’язки	модератора	конференції	
виконувала	Н.	 І.	Бойко,	доктор	філологічних	наук,	професор,	 завідувач	кафедри	української	мови,	методи-
ки	її	навчання	та	перекладу	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя.	Вона	зазначила,	що	
«конференції	–	це	завжди	свято,	проте	цьогорічна	особлива,	бо		зі	сльозами	на	очах.	Наше	зібрання	проходить	
у	неймовірно	тяжкий	для	України,	кожного	українця	час,	в	умовах	важких	бойових	дій,	постійних	тривог,	не-
безпек		і	стримання	ворожої	агресії.	Тож	нехай	наша	конференція		буде	вінком	пам’яті,	вдячності	і	глибокої	
шани	усім	тим,	хто	загинув	у	боротьбі	за	незалежність	України,	хто	зараз	захищає	рідну	землю,	хто	уможливлює		
проведення	таких	наукових	зібрань	сьогодні	під	відносно	мирним	небом».	Присутні	вшанували	хвилиною	мов-
чання	пам’ять	загиблих	українців,	усіх,	хто	віддав	своє	життя	в	ім’я	Перемоги.	
	 Н.	І.	Бойко	висловила	сердечну	вдячність	усім,	хто	відгукнувся	на	пропозицію	взяти	участь	у	конференції,	
а	особливо	тим,	хто	зголосився	на	запрошення	виступити	з	доповіддю	сьогодні,	хто	зробив	конференцію	широ-
коформатною,	забезпечив	неймовірну	різноманітність	тематики	і	віддав	пошанування	світлій	пам'яті		Арноль-
да	Панасовича,	який	цього	заслуговує.		
	 До	учасників	конференції	з	вітальним	словом	звернувся	ректор	Ніжинського	державного	університету	
імені	Миколи	Гоголя,	кандидат	історичних	наук,	доцент,	член	Національної	спілки	краєзнавців	України,	заслу-
жений		працівник	освіти	України	Олександр	Григорович	Самойленко.		Керівник	ЗВО	щиро	привітав	учасників	
всеукраїнської	наукової	конференції	«Грищенківські	читання	–	2022»	та	побажав	учасникам	зібрання	плідної	
праці	й	успіхів.	Ректор	зосередив	увагу	учасників	конференції	на	історії,	основних	етапах	розвитку	і	досягнен-
нях	філологічних	шкіл	у	Ніжинському	державному	університеті	імені	Миколи	Гоголя,	одному		з	найстаріших	
і	найвеличніших	навчальних	закладів	України.	У	виступі	акцентовано	на	ролі	Ніжинської	науково-дослідної	
кафедри	історії,	культури	і	мови	Ніжинської	вищої	школи,	оскільки	кафедра	поєднувала		чотири	секцій,	серед	
яких	була	і	української	мови,	а	2022	рік	ще	й	ювілейний	–	кафедрі	100	років!	
	 Із	 вітальним	 словом	 до	 учасників	 конференції	 від	 імені	 колективу	 Інституту	 української	 мови	НАН	
України	звернулася	Городенська	Катерина	Григорівна,	доктор	філологічних	наук,	професор,	завідувач	відділу	
граматики	та	наукової	термінології	Інституту	української	мови	НАН	України.	Модератор	конференції	озвучила	
привітання	від	родини	Арнольда		Панасовича	Грищенка	–	дружини	Ніни	Миколаївни	і	сина	Тараса	Арнольдови-
ча,	доктора	історичних	наук,	професора,	а	також	Єрмоленко	Світлани	Яківни,	академіка,	доктора	філологічних	
наук,	професора,	завідувача	відділу	стилістики,	культури	мови	та	соціолінгвістики	Інституту	української	мови	
НАН	України.
	 На	конференції	увага	вчених	та	освітян	була	зосереджена	на	актуальних	проблемах	українського	мо-
вознавства,	інноваціях	у	методиці	навчання	української	мови	та	літератури.	Працювали	такі	секції:	1. Науко-
вий доробок академіка А. П. Грищенка. 2. Українська мова в соціокультурному просторі. 3. Проблеми 
історичної граматики української мови. 4. Лексика та фразеологія української мови в контексті сучас-
них лінгвістичних парадигм. 5. Актуальні питання сучасної граматики. 6. Лінгвістична інтерпретація 
тексту. 7. Сучасний освітній простір: проблеми та перспективи.
	 Н.	І.	Бойко	ознайомила	присутніх	із	основними	віхами	розвитку	українського	мовознавства	в	Ніжинській	
вищій	школі.	Нинішні	події	вкотре	переконують,	що	оборона	рідного	СЛОВА	сьогодні	не	менш	важлива,	ніж	
оборона	країни!	Про	це	вкотре	нагадують	і	пророчі	слова	В’ячеслава	Чорновола:	«Проголошення незалежності 
– тільки перший крок. Наступний, складніший – перетворення глевкого населення на гордий народ. Я не знаю, 
коли це станеться. Якщо не збережемо мову, не відродимо почуття гордості за неї, не станеться ніколи. Са-
моповага неможлива без гідної поваги до голосу предків. Коли предки залишаються забутими, коли їхній попіл 
не стукає в серця нащадків, нащадки залишаються тінями». 

Історія кафедри української мови розпочала свій відлік з 
пореволюційного квітня 1918 року. Фактично до вересня 1922 року 
кафедр, у сучасному їх розумінні і статусі, не було. Лише 28 верес-
ня 1922 року в Інституті народної освіти на об'єднаному засіданні 
предметних комісій було утворено вісім кафедр, серед яких була і 
мовознавча. Її очолив професор І.І.Семенов. Пізніше була створе-
на Ніжинська науково-дослідна кафедра історії, культури і мови. 
Сама назва свідчить про те, що в ній було поєднано три царини. 
Хронологічно функціонування згадуваної кафедри збігається з про-
цесами українізації. Ця кафедра була створена за зразком 54 інших, 
які вже функціонували в Україні, серед яких – української мови та 
літератури (завідувач – професор Є.А.Рихлик).

НОВИНИ НАУКИ
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Доцента Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя нагород-
жено Премією імені Георгія Вороного 

	 За	підсумками	спільного	онлайн-засідання	Колегії	Управління	освіти	і	науки	
Чернігівської	 обласної	 державної	 адміністрації	 та	 постійної	 комісії	 обласної	 ради	 з	
питань	освіти,	науки,	культури	та	інформаційної	сфери	21	вересня	2022	року	визна-
чено	переможців	обласної	Премії	імені	Софії	Русової	та	обласної	Премії	імені	Георгія	
Вороного.
	 28	вересня	2022	року	о	10:00	відбулися	урочистості	 з	нагоди	професійного	
свята	Дня	працівників	освіти	та	вручення	обласних	премій.	
За	вагомий	особистий	внесок	у	розвиток	вітчизняної	науки	та	сумлінну	працю	в	галузі	
вищої	 освіти	Чернігівщини	 обласною	Премією	 імені	 Георгія	Вороного	 нагороджено	
доцента	 кафедри	 інформаційних	 технологій,	 фізико-математичних	 та	 економічних	
наук	Ніжинського	 державного	 університету	 імені	Миколи	 Гоголя	Людмилу	Юріївну	
Мельничук.

	 Перед	українськими	мовознавцями	сьогодні	постали	дуже	
важливі	завдання,	із-поміж	яких	–	вивчення	процесів	активізації	
використання	 мовних	 і	 мовленнєвих	 фактів,	 частотність	 їх	
функціонування	 як	 мовна	 реальність	 періоду	 війни,	 а	 також	
актуальність		аналізу	текстів		і	словника	воєнної	доби.
	 Жвавий	 інтерес	 та	 обговорення	 викликали	 в	 учасників	
конференції	 доповіді,	 які	 виголосили:	 Городенська Катери-
на Григорівна,	 доктор	 філологічних	 наук,	 професор,	 завідувач	
відділу	 граматики	 та	 наукової	 термінології	 Інституту	 української	
мови	 НАН	 України	 («Функційний	 статус	 сполучного	 засобу	 А	 ТО	
в	концепції	складносурядного	речення	А.	П.	Грищенка	 і	новітніх	
дослідженнях»);	 Мойсієнко Анатолій Кирилович,	 доктор	
філологічних	наук,	професор,	завідувач	кафедри	української	мови	

	 Від	імені	професорсько-викладацького	колективу,	
працівників	 і	 студентів	НДУ	 ім.	М.	 Гоголя	щиро	 вітаємо	
Людмилу	Юріївну	з	отриманням	заслуженої	нагороди,	що	
є	підтвердженням	високих	професійних	якостей	та	нави-
чок.	
	 Зичимо	Вам	невичерпної	енергії,	оптимізму	та	нат-
хнення	у	Вашій	роботі,	наснаги	в	майбутніх	наукових	по-
шуках,	успішної	реалізації	професійних	і	життєвих	планів.	
Дякуємо	за	величезний	багаж	знань,	досвід,	ентузіазм	та	
наполегливість.	Душевного	Вам	спокою,	світлої	надії,	миру	
та	добробуту!..

Дарія Бобрик

та	прикладної	лінгвістики	Київського	національного	університету	імені	Тараса	Шевченка	(«Сонет	як	текст»);		Сте-
паненко Микола Іванович,	доктор	філологічних	наук,	професор	кафедри	журналістики	та	мовної	комунікації	
Національного	 університету	 біоресурсів	 і	 природокористування	 України	 («Відонімні	 лексико-словотвірні	
інновації	в	українському	публіцистично-політичному	дискурсі	:	2021	рік»);	Ткач Людмила Олександрівна,	док-
тор	філологічних	наук,	професор	кафедри	сучасної	української	мови	Чернівецького	національного	університету	
імені	Юрія	Федьковича	(«Репертуар	відносних	прикметників	у	західноукраїнському	варіанті	літературної	мови:	
семантичні	та	словотвірні	аспекти»);	Шабат-Савка Світлана Тарасівна,	доктор	філологічних	наук,	професор,	
завідувач	кафедри	сучасної	української	мови	Чернівецького	національного	університету	імені	Юрія	Федькови-
ча	(«Комунікативний	контекст	синтаксичних	студій	Арнольда	Грищенка»);	Бондаренко Алла Іванівна,	доктор	
філологічних	наук,	професор	кафедри	української	мови,	методики	її	навчання	та	перекладу	Ніжинського	дер-
жавного	університету	імені	Миколи	Гоголя		(«Гумор	в	умовах	війни	в	Україні	як	засіб	створення	комунікативних	
стратегій»);	 Хомич Тетяна Леонідівна,	 кандидат	 філологічних	 наук,	 доцент	 кафедри	 української	 мови	 і	
літератури	Національного	університету	«Чернігівський	колегіум»	імені	Тараса	Шевченка	у	співавторстві	з	Шев-
ченко	Вікторією	Вікторівною,	магістранткою	2-го	курсу	філологічного	факультету	Національного	університету	
«Чернігівський	колегіум»	імені	Тараса	Шевченка	(«Анормативність	у	сучасному	лінгводидактичному	просторі»)	
та	ін.
	 Модератор	висловила	щиру	вдячність	співорганізаторам,	колегам	кафедри	української	мови,	методи-
ки	її	навчання	та	перекладу	Ніжинського	державного	університету	імені	Миколи	Гоголя		та	всім	учасникам	
всеукраїнських	«Грищенківських читань – 2022», присвячених світлій пам’яті академіка А. П. Гри-
щенка  та 100-річчю  кафедри української мови Ніжинської вищої школи,		за	активну	і	плідну	працю,	
побажала	успішних	кроків	усім	нам	до	Перемоги!	«Слава Україні!», «Слава ЗСУ!», «Героям Слава!».

Надія Бойко, професор, завідувач кафедри української мови 
та методики її навчання; Олена Петрик, доцент.

ВІТАЄМО
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	 Вступна	 кампанія	 2022	 попри	 військовий	
стан,	 ракетні	 обстріли,	 повітряні	 тривоги	 і	 постійну	
небезпеку,	все	ж	відбулася.	Відбулася	в	повному	обсязі	
та	у	встановлені	терміни	і		традиційно	-		у	декількох	
напрямах:
Організаційна	робота	включала	в	себе:
        1. Опрацювання	Порядку	прийому	на	навчання	
для	здобуття	вищої	освіти	в	2022	р.	і	на	їх	основі	роз-
робка	та	затвердження	Правил	прийому	до	НДУ	імені	
Миколи	Гоголя.
        2.	Затвердження	 нового	 складу	 Приймальної	
комісії.
        3.	Підготовку	 екзаменаційної	 документації	 для	
проведення	 вступних	 випробувань;	 оновлення	 про-
грам	вступних	 іспитів	та	творчих	конкурсів.	Розроб-
ка	 та	 затвердження	 програм	 вступних	 випробувань	
та	 розміщення	 на	 веб-сайті	 університету	 в	 розділі	
«Вступникам».
        4. Надання	допомоги	вступникам	за	ОР	магістр	
при	 реєстрації	 для	 складання	 магістерського	 те-
сту	 навчальних	 компетентностей	 та	 магістерського	
комплексного	 тесту	 зі	 спеціальності	 081	 Право	 (для	
кон’юнктурних	спеціальностей).
        5.	Надання	 допомоги	 вступникам	 при	 поданні	
заяв	в	електронній	формі.
	 Інший	не	менш	важливий	напрям		стосується	
розширення	 і	 збільшення	 профорієнтаційної	 роботи	
університету.	У	цьому	аспекті	впродовж	року	працю-
вали	 всі	 факультети	 та	 відповідні	 підрозділи	 нашо-
го	 університету.	Основну	 організацію	 та	проведення	
профорієнтаційної	роботи	серед	учнів	загальноосвітніх	
шкіл	 та	 навчальних	 закладів	 І-ІІ	 рівня	 акредитації	
щодо	 вступу	 до	 університету	 було	 покладено	 на	
працівників	відділу	виховної	роботи,	соціокультурної	
діяльності	та	промоції.	
		 Отже,	 задля	 покращання	 профорієнтації	
було	 організовано	 	 розміщення	 інформації	 про	
університет	в	ЗМІ,	соціальних	мережах,	підготовлено	
наочні,	 рекламні	 матеріали,	 друковану	 продукцію	
для	 вступників	 до	 університету.	 Двічі	 (у	 червні	 та	
липні)	 було	 проведено	 День	 відкритих	 дверей	 в	 он-
лайн	форматі.	У	контексті	сказаного,	хочу	подякувати	
Сергію	Іванюку	за	ініціативу,	організацію	та	креатив-
ний	підхід	до	проведення	вищезгаданих	заходів.	
	 Останній,	 важливий	 і	 відповідальний	 етап,	
до	 якого	 впродовж	 року	 ретельно	 готуються	 кафе-
дри,	факультети,	інститути	та	увесь	адміністративно-
керівний	склад	університету	–	це	
-							проведення	організаційних	заходів	щодо	прийому	
документів	від	вступників:
-	 	інструктаж	технічних	секретарів;
-	 підготовка	приміщень	для	зберігання	і	оброб-
ки	документів;
-	 забезпечення	 розміщення	 матеріалів	 роботи	
приймальної	комісії	на	веб-сайті	університету,
	 І	 головне:	 проведення	 вступних	 випробувань	
за	всіма	рівнями	освіти	(бакалавра,	магістра,	доктора	
філософії)	і	формами	навчання	та	оперативне	опрацю-
вання	результатів	вступних	випробувань,	своєчасне	їх	
доведення	до	відома	абітурієнтів.
	 Цьогорічна	робота	базувалася	на	досвіді	всту-
пу	минулих	років,	включаючи	зміни,	які	були	внесені	
МОН	України	у	2022	році.		

	 Замість	 традиційних	 вступних	 випробувань	
(тобто,	ЗНО)	у	2022	році	було	проведено	Національний	
мультипредметний	тест	(НМТ).
	 Запроваджено	 магістерський	 комплексний	
тест	для	вступу	на	спеціальності	«Право»	і	«Міжнародне	
право»,	 а	 також	 магістерський	 тест	 навчальної	
компетентності	для	вступу	на	спеціальності	шести	га-
лузей	знань,	які	найбільш	кон’юнктурні.	
	 Окремим	додатком	до	вступної	кампанії	цьо-
го	 року	 виявився	 мотиваційний	 лист,	 який	 був	 за-
проваджений	 ще	 минулого	 року,	 але	 в	 поточному	
став	важливим	інструментом,	який	теж	забезпечував	
одну	 з	 необхідних	 умов	 вступу	 з	 некон’юнктурних	
спеціальностей.
	 Вступникам	була	надана	можливість	проход-
ження	творчих	конкурсів,	усних	співбесід	та	фахових	
іспитів,	за	їх	зверненням,	дистанційно.	
	 Далі	 пропоную	 перейти	 до	 статистичних	
даних.	 Традиційно	 найбільше	 заяв	 по	 усіх	 ЗВО	
України	 –	 на	 правові,	 управлінські,	 гуманітарні	 та	
IT-спеціальності.	 До	 рейтингу	 за	 кількістю	 поданих	
заяв	 також	 увійшла	 педагогічна	 спеціальність	 «Се-
редня	освіта»,	 яка	 з	кількістю	6	924	очолює	рейтинг	
спеціальностей	за	кількістю	рекомендованих	на	бюд-
жет.
	 Найвищий	 конкурс	 був	 на	 групу	
спеціальностей:	економічні,	управлінські,	державного	
управління	 і	 сфери	 обслуговування.	 Тут	 конкурсний	
прохідний	бал	широкого	конкурсу	становив	194,5.
	 Щодо	забезпечення	якісного	прийому	студентів	
у	2023	р.,	то,	вважаю,	що	потрібно	зберігати	існуючий	
контингент	 студентів,	 продовжувати	 модернізацію	
профорієнтаційної	роботи	та	спільними	діями	спону-
кати	студентів	старших	курсів	до	підготовки	до	ЄВІ.	
Бо	 поки	 що	 питання,	 як	 саме	 ВК	 відбуватиметься	
наступного	 року	 –	шляхом	проведення	НМТ	 чи	ЗНО	
-	 залишається	 відкритим.	 Міністр	 освіти	 запевнив,	
що	 альтернативний	 вступ,	 який	 був	 забезпечений	 у	
2022-му	році	через	Національне	мультипредметне	те-
стування,	 виправдав	 себе.	Але	 вони	не	 зупиняються	
на	вже	традиційному	форматі	НМТ	для	формування	
наступної	 вступної	 кампанії	 і	 будуть	 готові	 прово-
дити	 її	 в	 декількох	 варіантах	 -	 традиційне	 класичне	
ЗНО	і	оновлений	варіант	НМТ,	який	буде	враховува-
ти	 побажання,	 в	 тому	 числі	 й	 певних	 категорій,	 які	
не	 завжди	 вивчали,	 наприклад,	 історію	 України	 і	
диференціювалися	за	рівнем	хімії,	біології	чи	іноземної	
мови.	 Можливо,	 що	 й	 вступ	 до	 магістратури	 буде	
відбуватися,	враховуючи	результати	ЄВІ.
	 Хочу	 подякувати	 за	 роботу	 ректору,	 прорек-
торам,	 деканам,	 заступникам	 відповідального	 се-
кретаря,	технічним	секретарям	 і	членам	усіх	комісій	
університету.
	 Віримо	в	Перемогу	і	високо	цінуємо,	що	вступ-
на	 кампанія-2022	 попри	 все	 відбулася.	 Ми	 повинні	
мати	гідне	майбутнє	і	ми	його	матимемо.

Геєць Ірина, відповідальний секретар 
Приймальної комісії університету

ГОВОРИМО ПРО ВСТУПНУ КАМПАНІЮ
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	 Концерт,	 як	 і	 всі	 заходи	 цього	 навчального	
року,	проходив	під	гаслом	«НДУ	для	ЗСУ»,	вхід	на	кон-
церт	-	це	був	донат	армії.	Загальну	суму	зборів	Профком	
студентів	 та	 відділ	 виховної	 роботи,	 соціокультурної	
діяльності	 та	 промоції	 оголосять	 наприкінці	 першо-
го	 циклу	 заходів,	 а	 це	 значить,	що	 на	 вас,	шановні	
викладачі,	 співробітники	 та	 студенти,	 чекає	 ще	 не	
один	сюрприз	у	вигляді	культурно	–	масових	заходів.	
	 "Творчість	 нескоренних"	 відбувався	 за	
підтримки	 та	 сприяння	 ректора	 університету	 Са-
мойленка	О.	Г.	 	Організаторами	виступили	Профком	
студентів	на	чолі	з	Іванюком	С.	О.	та	відділ	виховної	
роботи,	соціокультурної	діяльності	та	промоції.	Допо-
магали	в	проведенні	концерту	студенти	-	члени	твор-
чого	об'єднання	#naStile.

 К. Гуторка 

Творчість нескорених для ЗСУ
	 27	жовтня	в	актовій	залі	нового	корпусу	відбувся	великий	благодійний	концерт	під	назвою	«Творчість	
нескоренних».
	 Творчість	нескорених	–	це	творчість	студентів,	молоді,	тих,	хто	виріс	в	незалежній,	вільній,	самобутній	
Україні.	Нескорені	-	наші	студенти,	ті,	хто	палко	чекає	на	Перемогу,	ті,	хто	вступав	до	Ніжинського	державного	
університету	імені	Миколи	Гоголя	вчитися,	творити	і	незабутньо	проживати	свої	студентські	роки.		

	 24	 жовтня	 у	 рамках	 акції	 "НДУ	 для	 ЗСУ"	
у	 Ніжинському	 державному	 університеті	 відбувся	
благодійний	ярмарок	"Паляниця	Фест".
	 Ініціативу	 проведення	 заходу	 взяла	 на	 себе	
студентська	рада	ННІ	природничо	-	математичних,	ме-
дико	-	біологічних	наук	та	інформаційних	технологій.
Ярмарок	 відбувся	 за	 підтримки	 відділу	 виховної	 ро-
боти,	соціокультурної	діяльності	та	промоції,	а	також	
Профкому	студентів.
На	 ярмарку	 студенти	 та	 співробітники	 за	 донат	 для	
ЗСУ	продавали	свої	кондитерські	вироби.	
	 Варто	відзначити,	що	попит	був	доволі	великий	
і	 за	 дві	 години	 всі	 товари	 були	 розпродані.	 Дякуємо	
усім,	хто	долучився	до	благодійного	ярмарку!	
Маленькими	кроками	до	великої	української	Перемоги!

Наш кореспондент

Паляниця Фест
КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ
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   З циклу «де побував мишачий хвіст»
Ніжин

Старець з ціпком заходить у храм ховатися від 
дощу.

Починається служба. Дід читає молитву...
На алеї, де були каштани й в тіні

купались птахи
завжди трохи людно й завжди дивиться в слід 

той,
хто жив на два світи.

Дивні стежки паркові виводять у потрібні 
місця,

а Шевченко, як тільки надвечір стає
й хрущі припиняють гудіти, доєднується до

компанії молодої (не)інтеліґенції:
Шевченко й діти, точніше – ґітара й пиво чи 

инші 
трунки.

Велична річка Остер, щоправда трохи із запа-
хом,

і вже не настільки велична проте,
саме там квакання жаб'яче

неначе
приємний французький сонет.

Б'ють пороги вод і течія несе рибину до 
атракціону.

Купатися заборонено! 
Як же мило лине час,

допоки дванадцять Атлантів білих
тримають герб

й Япет повторює мантру:
"славетний ніжинський університет"...

Б'ють дзвони.
Б'ють дзвони.

Львів
Старенькі провулки супроводжують в минуле 
історії – 
церква свята й бар для божих законів.
Обписані стіни, мов заклинання друїдською –
Читаєш й переносиш тіло у градусне дійство
Дощів, ароматної кави та шаурми.
"Напийся, мені треба правди!",
а дійсно, стіни виголошують істину!

	 З	 2005	 року	 щорічно	 ліцей	 проводить	
регіональний	літературний	конкурс	(	який	вже	давно	
вийшов	на	рівень	всеукраїнського)	«Славні	нащад-
ки	Тараса»,	за	підсумками	конкурсу	видає	поетич-
ний	 альманах	 «Стежка	 до	 Тараса».	Неодноразови-
ми	 переможцями	 конкурсу	 ставали	 і	 гімназисти	
Київської	гімназії	східних	мов	№1.	Тож	Володимир	
отримав	гарний	літературний	підмурівок.
	 З	2017	року	виступає	на	 літературних	ве-
чорах	 Павла	 Борського	 у	 Києві,	 а	 з	 2019	 року	
влаштовує	 їх	 у	 Ніжині.	 Володимир	 Гливацький	 –	
автор	поетичної	збірки	«Цілуй!	Цілуй	її	у	очі	–	оке-
ани…»	 (2021).	 З	 2022	 року	 заснував	 студентсь-
ку	 організацію	 літературного	 простору	 НДУ	 “si,	
poesia”.
	 Пише	 поезію	 модерну.	 Дехто	 з	 слухачів	
дорікає	 йому	 за	 надмірну	 «розхристаність»	 стилю,	
але	в	цьому	і	проявляється	його	творча	самобутність.	
А	втім,	оцінюйте	самі…	Надаємо	для	ознайомлення	
добірку	поезій	Володимира	Гливацького.

Олександр Забарний – керівник 
літературної студії НДУ

Поетичні медитації Володимира Гливацького
	 Володимир	 Гливацький	 у	 Гоголівському	 виші	 особистість	 зна-
на	 і	 шанована.	 Поет,	 композитор,	 дириґет.	 Переможець	 численних	
Міжнародних	музичних	конкурсів.	Чого	варта	лише	остання	перемога!	Во-
лодимир	отримав	І	премію	в	номінації	«Диригування»	на	ІІ	Міжнародному	
музичному	конкурсі	 «CA	ACCORD»	 (Туреччина-Швейцарія)	у	 грудні	2021	
року,	про	що	вже	повідомляла	наша	газета.
	 У	 Ніжинському	 ЗВО	 Володимир	 Гливацький	 з	 2018	 року.	
Навчається	 за	 бакалаврською	 освітньою	 програмою	 025	 «Музичне	 ми-
стецтво»	у	класі	заслуженого	діяча	мистецтв	України,	професора	Людмили	
Шумської.	Він	–	справжній	“student	leader”.
	 Свій	шлях	у	мистецтво	Володимир	розпочав	ще	з	дитячих	років.	
Народився	він	у	м.	Києві	у	2001	році.	У	2016	році	по	завершенню	навчан-
ня	у	музичній	школі,	вступає	до	Київської	дитячої	академії	мистецтв	імені	
М.	Чембержі	до	класу	фортепіано,	яку	закінчує	у	2018	році	з	відзнакою.
	 До	поезії	Володимир	Гливацький	долучається	у	2014	році,	навчаю-
чись	у	Київській	гімназії	східних	мов	№1.	Справді	творчі	зв’язки	склалися	
між	Ніжинським	обласним	педагогічним	ліцеєм	та	Гімназією	східних	мов	
№1	міста	Києва.	

ОБЛИЧЧЯ НОМЕРУ


